

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Коваль Светланы Александровны на тему «Оптимизация путей коррекции нарушений структуры и функции левого желудочка сердца у больных сахарным диабетом 2 типа и артериальной гипертензией», представленную по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни

Актуальность темы научного исследования Коваль Светланы Александровны не вызывает сомнений. К глубокому сожалению, в настоящее время несмотря на интенсивное изучение проблемы сочетания АГ и диабета в целом, такие важные ее разделы как прогнозирование развития и прогрессирования нарушений структуры и функции левого желудочка сердца (ЛЖ), выбор тактики использования лечебных препаратов для контроля артериального давления, отечного синдрома остается не до конца разрешенным. Особый интерес представляют возможности выявления «ранних» изменений во внутренних органах в целом и сердца – в частности, а также оценка их значимости в развитии АГ и сопутствующих заболеваний. Противоречивы взгляды на возможности использования различных маркеров для улучшения прогнозирования развития ремоделирования миокарда у больных с комбинацией АГ и диабета, особенно при сниженной функции почек. Отсутствуют критерии выбора оптимальных диуретических режимов у этой категории больных.

Таким образом, проведенное Коваль С.А. изучение новых аспектов распространённой коморбидной патологии – АГ и СД 2-го типа при наличии у больных сохранной или сниженной функции почек на фоне применения разных режимов диуретической терапии является обоснованным и актуальным.

Автореферат имеет традиционную структуру и объем, в нем приведены основные положения диссертации. Последовательное, логическое изложение материала прослеживается во всей структуре. Цель исследования соответствует избранной теме, а сформулированные автором задачи полностью способствуют достижению этой цели. Выводы и практические рекомендации логично следуют из результатов исследования и соответствуют поставленным задачам.

Результаты исследования полностью можно скончтитуировать

позволившие выработать четкие практические рекомендации для клинического использования широкого круга специалистов и, в конечном итоге, определить рациональные подходы к выбору диуретической терапии у лиц с АГ и СД 2 типа. О высокой достоверности выводов и практических рекомендаций свидетельствует проведение научного анализа с использованием современных методов исследования и статистической обработки.

Основные положения представлены достаточным количеством печатных работ; результаты работы обсуждены на научных форумах разного уровня. Объем диссертации, её структура и оформление соответствуют требованиям, предъявляемым ВАК ДНР к диссертационным работам, представляемым на соискание научной степени кандидата медицинских наук

Замечаний к автореферату нет.

По актуальности темы, научной новизне, практическому значению и методическому уровню работы Коваль С. А. соответствует критериям, установленным п. 2.2 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров ДНР от 27.02.2015 г. № 2-13. предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой внутренней медицины №2

Института «Медицинская академия им. С.И. Георгиевского»
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет им. В.И. Вернадского»,
д.м.н., профессор

Белоглазов В.А.

Д.м.н., профессор Белоглазов Владимир Алексеевич _____ согласен на обработку персональных данных.



Белоглазов В.А.
Ученый секретарь
Крымского федерального университета
им. В.И. Вернадского

С.Л. Широкова